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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA

EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizowanie chowu i hodowli koni
Oznaczenie kwalifikacji: R.19
Wersja arkusza: X

R.19-X-17.06
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

A T

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.
Ktory rysunek przedstawia koniczyne takowa (Trifolium pratense L.)?

Zadanie 2.

Wskaz optymalny termin siewu owsa dla poszczegolnych obszarow Polski oznaczonych na mapie.

A, 1(15-25.11D); II (20-30.100); III (25.111-5.IV); IV (1-10.IV)

B. I(15-25.IV); I1 (20-30.IV); III (25.IV-5.V); IV (1-10.V)

C. 1(15-25.IX); II (20-30.IX); III (25.IX-5.X); IV (1-10.X)

D. 1(15-25.X); 11 (20-30.X); IIT (25.X-5.XI); IV (1-10.XI)
Zadanie 3.

Do orek zasadniczych nalezy orka

A. specjalna,
B. wiosenna.

C. odwrotka.
D. przedzimowa.
Zadanie 4.

.Zabieg uprawowy wykonywany w celu ptytkiego spulchnienia roli, pokruszenia bryt i skorupy glebowej,
zniszczenia chwastéw, przerwania parowania wody, wyréwnania powierzchni pola oraz przykrycia materiatu
siewnego rodlin.”

Opisany zabieg uprawowy to

A. walowanie.

B. bronowanie,

C. orkasiewna.

D. gleboszowanie.,
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Zadanie 5.

Wskaz termin rui pozrebigcej u klaczy.
A. 9.—12, dzien po porodzie.
B. 20.-21. dzien po porodzie.

C. 5.—6.dzien po odsadzeniu zrebaka.
D. 35.-37. dzien po odsadzeniu zrebaka,

Zadanie 6.

Pasza objetosciowa przygotowywana z traw podsuszonych o zawartosci 40-60% suchej masy, zbierana
prasami belujacymi, owijana folig w celu izolacji i zapewnienia warunkow beztlenowych, to

A. sianokiszonka.
B. suszztraw.

C. miodto.
D. mesz.
Zadanie 7.
Przedstawiona na rysunku trawa to
A. zZycica trwala.
B. tymotka tagkowa.
C. wiechlina lgkowa.
D. kupkowka pospolita.
Zadanie 8.

Wskaz wiek, w ktérym nalezy rozdzieli¢ klaczki i ogierki pod wzglgdem plci na dwa osobne stada, poniewaz
osiggaja dojrzalo$¢ ptciowa.

A. 6 miesiecy.

B. 1rok.

C. 2lata.

D. 3 lata.
Zadanie 9,

Ktora rasa $win objeta jest programem ochrony zasoboéw genetycznych zwierzat gospodarskich?

A. Polska biala zwistoucha.
B. Wielka biata polska.

C. Zlotnicka biata.

D. Hampshire.
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Zadanie 10.
Ktora informacja dotyczaca wypalania roslinnosci jest zgodna z obowiazujacymi w Polsce przepisami?
A. Zakaz wypalania roslinnosci nie obejmuje tak i pastwisk.
B. Wolno wypala¢ nieuzytki, rowy przydrozne i szlaki kolejowe.
C. Obowigzuje bezwzgledny zakaz wypalania roslinnosci, nie ma zadnych wyjatkow.
D. Zakaz wypalania roslinnosci nie obejmuje Sciernisk, stomy oraz resztek pozniwnych.

Zadanie 11.

Dawka nawozu naturalnego zastosowana w ciggu roku na 1 ha uzytkéw rolnych nie moze zawiemaé wiccej

niz

A. 100kgN
B. 120kgN
C. 150kgN
D. 170kgN
Zadanie 12,

Wskaz nazwe ubytku mig$nia na szyi konia przedstawionego na rysunkach.

A. Znami¢ wilka.

B. Wocigcie siekiery.

C. Pigtno Mahometa.

D. Niedzwiedzia tapa.
Zadanie 13.

Przedstawione na rysunku urzadzenie to

A. woz paszowy dla bydta.

B. rozsiewacz nawozow.

C. rozrzutnik obornika.

D. siewnik rzutowy.
Zadanie 14,

Do $cinania traw z przeznaczeniem na siano nalezy uzy¢

A. kosiarki rotacyjne;.

B. sieczkarni polowe;j.

C. kombajnu zbozowego.

D. rozdrabniacza bijakowego.
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Zadanie 15.

Na jakie kolory pomalowane sg ostony i niebezpieczne cz¢sci w maszynach i urzadzeniach rolniczych?

A. Zielony i niebieski.
B. Fioletowy i szary.
C. Zotty i czerwony.
D. Bialyiczarny.

Zadanie 16.

Potomstwo ktorej pary rodzicow moze by¢ wpisane do Ksiegi stadnej koni rasy $laskie;?

A, wlkp x §l
B. fryz x $l
C. 3§l x xx
D. $§l x m

Zadanie 17.

Ktore rasy koni, oznaczone skrétami, sa uznawane za najlepsze na $wiecie w dyscyplinie ujezdzenia
i zwyciezyly w rankingu WBFSH w roku 2016?

A. hann, kwpn, oldbg
B. sp,zang, bwp

C. $l, wlkp, m

D. ish, he, kn

Zadanie 18.
Wskaz probg dzielnosci dla ogierow rasy zimnokrwistej, na podstawie ktorej uzyskujg wpis do ksiggi stadne;j.

A. Wstepna polowa proba uzytkowosci i zasadnicza polowa proba uzytkowosci zaprzegowe;.
B. Wierzchowa proba dzielnosci po 100-dniowym treningu w zaktadzie treningowym.

C. Zaprzegowa proba dzielnosci po 60-dniowym treningu w zakladzie treningowym.

D. Wyscigi w klusie w sulkach na Torze Wyscigow Konnych we Wroctawiu.

Zadanie 19,

Minimalna powierzchnia boksu dla dorostego konia o wysokosci w klebie do 147 cm, powinna wynosi¢

A. 6 m>
B 9 m>
C. 10m?
D. 12m?

Strona5z9



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 20.
Wskaz brakujace elementy (1.1 V.) oceny koni czystej krwi arabskiej podczas czempionatow tej rasy.
Cecha Punktacja
T 20 pkt
Il. gtowa i szyja 20 pkt
Ill. ktoda 20 pkt
IV. nogi 20 pkt
V.-?.. 20 pkt
Suma 100 pkt
A. T-typ; V-ruch.
B. I-kondycja, V - prezentacja.
C. [I-pielegnacja; V - ogolne wrazenie.
D. 1I-przygotowanie do pokazu; V - kopyta.
Zadanie 21.

Jezeli kon tarzal si¢ w boksie lub na padoku, nast¢pnie wstat i si¢ otrzepat, to oznacza, ze

A. wykazuje objawy kolkowe.
B. jestkoniem tkajacym.

C. choruje na ochwat.

D. jestzdrowy.

Zadanie 22,

Stosunek powierzchni okien do podtogi w stajni dla koni hodowlanych powinien wynosié

A 1:12
B. 1:18
C. 1:24
D. 1:30
Zadanie 23.

Wskaz trzy gonitwy dla koni petnej krwi angielskiej, ktorych wygranie w jednym roku nadaje tytul konia
trojkoronowanego.

A. Rulera, Derby, St. Leger.

B. Strzegomia, Mosznej, Krasnego.

C. Efforty, Wiosenna, Wielka Warszawska.

D. Stolicy, Ministerstwa Rolnictwa, Mokotowska.

Zadanie 24.
Tetno spoczynkowe u dorostego konia wynosi

A. 14-26 uderzen na minute.
B. 28-40 uderzen na minute.
C. 41-60 uderzen na minute,
D. 65-80 uderzefi na minute.
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Zadanie 25.
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Przestgpowanie z nogi na noge przy jednoczesnych wahadtowych ruchach gtowy i szyi to rodzaj narowu
stajennego, ktory nazywa sie

A.
B.
C.
D.

Zadanie 26.

Opisana choroba to »,Choroba koni zwalczana z urzedu, zakazna i zarazliwa, charakteryzujgca sie

A.
B.
C.
D.

Zadanie 27.

tkaniem.
krazeniem.
wedrowaniem,
wahadlowaniem.

arteritis ropnym zapaleniem weztéw chtonnych, towarzyszacym infekeji gérnych drég
tezec.
grypa. chtonnych na skdre oraz sluzowo ropnym wyptywem z nosa.”

oddechowych, objawiajgca sie gorgczka, obrzekiem i przetokami weztéow

zolzy.

Choroba wywolana alergia na wszelkie zapylenie wystepujace w stajni, charakteryzujgca si¢ cigglym
kaszlem, wydzieling z drog oddechowych oraz dwufazowym wydechem to

A,
B.
C.
D.

Zadanie 28.

COPD (RAO).
influenza.

rodokokoza.
dychawica $wiszczaca.

Wskaz schemat szczepien na tezca u koni.

A,
B.

D.

Zadanie 29.

Wskaz mas¢ konia pokazanego na rysunku.

ocnowp

Pierwsze szczepienie w 1-2 miesigcu zycia, nastepne dawki co 12 miesiecy,

Pierwsze szczepienie w wieku 12 miesigey, drugie 6 miesigcy po pierwszym, kolejne dawki
co 6 lub 12 miesigcy.

Pierwsza dawka w 4-5 miesigcu zycia, druga dawka 4-6 tygodni po pierwszej, kolejne dawki
co 6 miesigcy.

Dwukrotne szczepienie bazowe w odstepie 4-6 tygodni, nastgpne po roku, szczepienie
przypominajace zaleca si¢ co 2 lata.

Kara.

Siwa.
Myszata.
Izabelowata.
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Zadanie 30.

Wskaz mas¢ konia przestawionego na rysunku.

oawp

Zadanie 31.
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Gniada.
Skarogniada
Gniadosrokata.
Gniadodereszowata.,

Przecietna dlugos¢ trwania cyklu ptciowego (1), rui (IT) i cigzy u klaczy (IIT) w dniach to:

A.
B.
C.

D.
Zadanie 32,

21-22 (I), 1-2 (IT), 278-285 (III)
21-22 (1), 2-3 (I1), 114-115 (III)
20-22 (I), 5-7 (IT), 338-340 (III)
11-12 (I), 7-9 (II), 305-310 (III)

Jezeli klacz jest w rui i pierwsze krycie naturalne (,,z reki”’) odbylo si¢ w poniedziatek rano, to nastepne
powinno odby¢ sie¢

A,
B.
C.
D.

Zadanie 33.

w nastepny poniedziatek rano.
tego samego dnia wieczorem.
w najblizszy pigtek w potudnie.
w najblizszg $rode rano.

Sposob wychowu dwulatkow polegajacy na tym, ze zwierzeta przebywaja cala dobe na pastwisku i w razie
potrzeby sa dokarmiane, nazywa si¢ wychowem

A.
B.
C.
D.

alkierzowym.
nowoczesnym.
nadzorowanym.
pastwiskowym.

Zadanie 34.
W ktorym odcinku uktadu pokarmowego konia odbywa si¢ mikrobiologiczny rozklad btonnika?

caw>

W zotladku.

W dwunastnicy.
W jelicie czczym.
W jelicie Slepym.
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Zadanie 35.

Ktore postgpowanie nie jest zgodne z zasadami zywienia koni?

A. Nie nalezy podawac paszy tresciwej zaraz po treningu, nalezy odczeka¢ godzing.
B. Nalezy podawac¢ koniom §wiezo zebrane (niewypocone) siano i ziarno owsa.

C. Zmiany w diecie nalezy przeprowadzac stopniowo.

D. Nalezy karmi¢ konie matymi porcjami, a czesto.

Zadanie 36.

Produktem mikrobiologicznego rozktadu celulozy w jelicie grubym u koni sg

A. lotne kwasy thuszczowe,
B. czasteczki glukozy.

C. czasteczki maltozy.

D. aminokwasy.

Zadanie 37.

Witamina rozpuszczalna w wodzie to

A. witamina A
B. witamina C
C. witamina E
D. witamina K

Zadanie 38,

Jak brzmi nazwa czwartego sktadniku meszu, oprocz wody, siemienia Inianego i owsa?

A. Otreby pszenne.

B. Sieczka owsiana.

C. Poekstrakcyjna Sruta sojowa.
D. Suszone wystodki buraczane.

Zadanie 39,

Ktora witamina jest syntetyzowana w skorze konia pod wpltywem promieni stonecznych, a jej wysoki poziom
potrzebny jest do prawidlowego przyswajania Cai P z paszy?

A. Witamina A
B. Witamina D
C. Witamina E
D. Witamina K

Zadanie 40.

Oblicz roczne zapotrzebowanie na owies dla 3 koni rekreacyjnych z uwzglgdnieniem 10% rezerwy, jezeli
konie otrzymuja dziennie 4 kg owsa.

A. 4380kg
B. 4818kg
C. 5840kg
D. 6424kg
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